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corrigé de l'évaluation n°2

Exercice 1

1. Voir ci­dessous.

2.
2M⃗A−M⃗B+M⃗C = 0⃗ ⇔ 2 M⃗A−( M⃗A+ A⃗B)+( M⃗A+ A⃗C) = 0⃗ ⇔ 2M⃗A = A⃗B− A⃗C ⇔ 2 M⃗A = C⃗B

⇔ A⃗M =
1
2

B⃗C

3. Voir ci­contre.

4. A⃗M =
1
2

B⃗C  donc les vecteurs  A⃗M  et  B⃗C  sont 

colinéaires et les droites  (AM )  et  (BC)  sont parallèles.

Exercice 2

1. Voir ci­contre.

2. K⃗I = K⃗A+ A⃗I =−A⃗K−I⃗A =−
3
2

A⃗B−
1
2

A⃗C  et

K⃗J = K⃗A+ A⃗B+ B⃗J =−
3
2

A⃗B+ A⃗B−
1
8
B⃗C =−

1
2

A⃗B−
1
8
( A⃗C− A⃗B)=−

3
8

A⃗B−
1
8

A⃗C .

3. On remarque que  K⃗J =
1
4

K⃗I  donc les vecteurs  A⃗M  et  B⃗C  sont colinéaires et les points  I ,  J  et  K  

sont alignés.

Exercice 3

Posons  X = x2 . L'équation devient alors  2X2−3X – 20 = 0 . Pour le trinôme  2X2−3X – 20 ,

Δ = 169  puis  X1 =−
5
2

 et  X2 = 4 . Il faut donc maintenant résoudre les équations  x2
=−

5
2

 qui n'a 

pas de solution et  X2 = 4  qui a deux solutions,  x1 =−2  et  x2 = 2  qui sont donc les solutions 

cherchées à l'équation de départ.



Exercice 4

1. Le groupe d'étudiants a loué le car pour 60 € donc  x y = 60 .  x – 4  étudiants paieront chacun  y+2,5  

donc  (x – 4)( y+2,5) = 60 ⇔ x y+2,5 x−4 y−10 = 60 . Sachant que  x y = 60 , on obtient 

2,5 x – 4 y = 10  et on a bien le système  {x y = 60
2,5 x−4 y = 10

.

2. La seconde équation donne  y =
5
8

x−
5
2

 et en remplaçant dans la première on a 

x (
5
8

x−
5
2
)= 60 ⇔

5
8

x 2
−

5
2

x−60 = 0 ⇔ 5x 2
−20 x−480 = 0 . pour cette dernière équation, 

Δ = 10000  puis  x1 =−8  et  y2 = 12 . On cherche une valeur positive donc  x = 12  et par suite, 

y =
60
12

= 5 . Il y avait donc initialement 12 étudiants qui payaient chacun 5 €.
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